



# EL SANTO DEL DIA

23 DE SEPTIEMBRE

### Santa Tecla, virgen y mártir

En Iconia de Licoonia, su ciudad natal, en compañía de sus muy ilustres padres vivía Tecla cuando por allá pasó el apóstol San Pablo predicando el evangelio de Cristo. Acudió a escucharla la santa y convenida de la verdad que se anunciaba, encendióse su alma en deseo de ser bautizada y de consagrar su virginidad al Señor. A los dieciocho años fué prometida por sus padres como esposa a un noble caballero; mas rehusó Tecla con toda energía; lo que su familia y la de su pretendiente llevaron tan a mal, que la acusaron como cristiana. El juez, para atemorizar a la joven, mandó encender una hoguera, amenazándola con arrojarla dentro si no renunciaba a su religión, y Tecla, hecha la señal de la cruz, entró por sí misma en el fuego. Mas en el mismo instante una milagrosa y copiosísima lluvia apagó la hoguera. Condujéronla a Antioquia y allí probaron su constancia, arrojándola a las fieras, las que no la acometieron. Atáronla, para que fuese despedazada, a dos toros, que debían emprender contra ella; mas los furiosos animales no se movieron. Finalmente, metieron en una bota llena de serpientes y ninguna la causó daño. Con tantos prodigios convirtióse en muchas almas y la dejaron en libertad; volviendo Tecla a su patria, retirándose luego a un monte solitario, donde en vida eremítica llegó a los noventa años, en

que murió. Los santos Padres la dedican grandes elogios y se la considera como la primera mujer que sufrió martirio por la fe cristiana.

## CULTOS

**MIERCOLES 23**  
San Lino, Papa y mártir  
Misa "Si diligis me", color encarnado. Segunda oración "de Santa Tecla, tercera "A crucis" y cuarta "Ad repellendas tempestates". Prefacio de Apóstoles.

**CUARENTA HORAS**  
Hoy en el convento de Santa Isabel.

**EXPOSICION DEL SANTISIMO**  
En Santiago, de 6,30 a 8,30 de la tarde; a las ocho, estación, rosario y reserva del Santísimo.

En las Reparadoras, después de la misa de 8. Por la tarde, a las 8,30, ejercicio y reserva.

En las Escuelas, misa y exposición a las ocho. A los seis de la tarde, estación, rosario y reserva.

**SANTUARIO NACIONAL**  
Misa rezadas desde las 7,30. Por la tarde, a las 5,30, exposición del Santísimo; a las 7,30, rosario y reserva solemne.

**PARROQUIA DE SAN JUAN**  
Día octavo del solemne novenario a Nuestra Señora de las Mercedes. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión armonizada, rezándose la novena. Por la tarde, a las 7,30, exposición de S. D. M., rosario, novena y sermón que predicará don David Sánchez del Coño, párroco de San Lorenzo.

**SAN PABLO (PP. Dominicos)**  
La novena a la Santísima Virgen del Rosario dará comienzo el día 25 para terminar el día 4 de octubre, fiesta principal.

**JUEVES 24**  
Nuestra Señora de las Mercedes. Misa "Salve" de la Virgen, color blanco. Segunda oración "Ad repellendas tempestates" y tercera "Ad petendam pluviam". Credo y Prefacio de la Virgen.

# VALLADOLID

## TERCER DIA DE FERIAS

**El Tefe del Estado pasó ayer por Medina del Campo**

Medina del Campo, 22.—Al atardecer pasó por esta ciudad S. E. el Jefe del Estado. Gran cantidad de público se había congregado en todo el recorrido urbano de la carretera de La Coruña, haciéndolo objeto de grandes demostraciones de afecto y simpatía. El Caudillo, sonriente, correspondió saludando desde el automóvil.

## SUCESOS LOCALES

### CICLISTA ATROPELLADO

En la Casa de Socorro fué asistido Emiliano Pesquera Merino, de 20 años, con domicilio en Cigales, de contusión en el tercio superior del muslo derecho.

Fué atropellado por un automóvil de matrícula M-1336, cuando iba montado en una bicicleta por la carretera de Cigales.

Sigue la semana grande en la ciudad con gran afluencia de forasteros, que llenan todas las salas de espectáculos y acuden a cuantos lugares de diversión hay instalados en el «Real de la feria».

El tiempo continúa magnífico, aunque haya que echarse alguna prenda otoñal en las primeras horas de la noche.

Ayer se celebró la tercera corrida de abono, que según los entendidos no fué de las que hacen época, aunque unánimemente fué premiado el gesto caballeroso de Jumillano.

Los festejos anunciados: exhibición de la Escuela de Aeromodelismo y funciones de marionetas estuvieron muy concurridos. En el «Real de la feria» el enjambre humano hizo imposible el poder transitar por él y las verbenas de la Asociación de la Prensa siguen teniendo un éxito resonante por la categoría de las orquestas y la concurrencia de un selectísimo público.

Un día más que ha pasado y a esperar el día de hoy con el mismo optimismo y alegría.

**FESTEJOS PARA HOY**  
Por la mañana, y organizado por la Sección Femenina de Falange, con el patrocinio municipal, concurso de balones y ventanas engalanadas.

A las once y media, en el paseo central del Campo Grande, concurso motorista con pruebas de velocidad y obstáculos, organizado por el Excmo. Ayuntamiento con la colaboración del Moto Club.

Por la tarde, a las cuatro y media, en la Plaza de Toros, espectáculo cómico-taurino.

A las seis, en el Pontón, funciones de marionetas.

Por la noche, a las once, también en el Pontón, festival folclórico, con actuación de los danzantes de Torrelobatón y Nava del Rey y los Coros y Danzas de la Sección Femenina de Valladolid.

**Jefa'ura Provincial**  
Flojo el campo estos días de Feria en la Jefa'ura. Ahi estuvo Valbuena de Duero, interesando una ayuda económica para el paro obrero, con motivo del fracaso de la última cosecha.

San Martín del Valvení está sin médico, y el asunto es de consideración para estar mano sobre mano. Se muere uno más a gusto si el facultativo está a la cabecera de la cama.

Calabazas de Olmedo, con asunto de carácter oficial y la visita particular del inspector veterinario de Cigales.

## PARA HOY

CINE

**CAPITOL**—De 3 a 7 y desde las 7,30. "Sansón y Dalila" (3).  
**COCA**—A las 5, 7,45 y 10,45. "El halcón del desierto" (3).  
**GOYA**—Desde las 4. "El capitán pirata" (3).

**LA FUENTE**—A las 4, 7,30 y 10,45. "Lola la Piconera" (3) y "Ana" (3).  
**ROXY**—De 4 a 7, a las 7,45 y 11. "Aeropuerto" (2).

TEATRO

**ZORRILLA**—Compañía de comedias. A las 7,30 y 11,15. "Una mujer cualquiera" (3.R.) Estreno.

VARIEDADES Y REVISTAS

**CALDERON**—Espectáculo Juanita Reina. A las 7,30 y 11,15. "El puerto de los amores" (3).  
**CARRION**—Compañía de comedias musicales y operetas. A las 7,30 y 11,15. "La hechicera en palacio" (3.R.)

**LOPE DE VEGA**—Compañía de revistas. A las 7,45 y 11,15. "¡Vengan lios!" (3.R.)

**PRADERA**—Compañía de revistas. A las 7,30 y 11. "Metidos en harina" (3.R.)

**CIRCO AMERICANO**—Funciones a las 8 y 11.  
**TEATRO ARGENTINO**—Funciones tarde y noche.

**TEATRO CIRCO CIRUJEDA**—Funciones tarde y noche.

# CARTELETA DE ESPECTACULOS

## TEATRO CARRION

HOY TARDE A LAS 7,30  
NOCHE A LAS 11,15

### DESPEDIDA

le la gran Compañía de comedias musicales y operetas de

# CELIA GAMEZ

con la opereta de éxito grandioso

## LA HECHICERA EN PALACIO

De Ramos de Castro, Rigel y Padilla

## CINEMA ROXY

HOY de 4 a 7, a las 7,45 (numerada) y a las 11  
La película de la simpática

### AEROPUERTO

Por Fernando Fernán-Gómez, Margarita Andrey, Fernando Rey, Maruja Asquerino y la colaboración de JUANITA REINA

## CINEMA LA FUENTE

HOY a las 4, 7,30 y 10,45  
El programa del éxito

### ANA

— Y —

### LOLA LA PICONERA

Y LOS EXITOS SE SUCEDEN EN EL...

## TEATRO CARRION

MANANA ¡GRAN ACONTECIMIENTO! PRESENTACION DE

# Manolo Caracol y Luisa Ortega

EL ARTIFICE DEL CANTE NETO

LA MAS GENIAL Y JOVEN TONADILLERA

## con el ESTRENO del suntuoso espectáculo de arte español Torres de España

de Quintero, León y Quiroga — Con MARIA MARQUES y MANOLITO DIAZ — Un prodigioso espectáculo como no se puede imaginar — SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA MAÑANA

¡MAÑANA! En el

## TEATRO ZORRILLA

PRESENTACION DE LA COMPANIA DE COMEDIAS DE

# Conchita Montes

Primer actor: PEDRO PORCEL  
Director: EDGAR NEVILLE

con RAFAEL ALONSO

con el ESTRENO de la sensacional comedia de EDGAR NEVILLE.

# EL BAILE

PREMIO DE COMEDIA Y COMPANIA 1952  
SE DESPACHAN LOCALIDADES CON TRES DIAS



## HOY GRAN TEATRO CALDERON

A LAS 7,30 Y A LAS 11,15

EXITO INENARRABLE, APOTEOSICO DE LA REINA DE LA CANCION ESPANOLA

# JUANITA REINA

CON SU COLOSAL ESPECTACULO

## EL PUERTO DE LOS AMORES

de QUINTERO, LEON y QUIROGA  
¡SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA LOS TRES ULTIMOS DIAS!

### VIERNES, DESPEDIDA

# MARIEMMA

## EL SABADO

presenta su nuevo  
BALLET en el  
GRAN TEATRO CALDERON

## HOY Teatro ZORRILLA

A LAS 7,30 Y 11,15

DESPEDIDA DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIAS DE

### AMPARO RIVELLES

con ALICIA PALACIOS,  
JUAN ESPANTALEON  
y FRANCISCO PIQUER  
con el ESTRENO de la comedia de MIGUEL MIHURA.



## Una

## mujer

## cualquiera

¡EL MAYOR EXITO TEATRAL DEL AÑO EN MADRID!

## GRAN CINEMA COCA - (Palacio del Cine)

HOY — EXITO ENORME — HOY

# EL HALCON DEL DESIERTO

Por YVONNE DE CARLO y RICHARD GREENE

Magnífico film que brinda a todos emociones, un idilio romántico original, deslumbrantes escenarios y vestuario de gran magnificencia, danzas orientales y mujeres bellísimas, todo ello realizado con un precioso TECHNICOLOR (APTA MENORES)

## Gran Teatro Lope de Vega

HOY, DESPEDIDA DE LA GRAN COMPANIA DE REVISTAS

# ANTONIO CASAL

# ANGEL DE ANDRES

Primera vedette: MARUJA BOLDOBA  
Primera actriz: AMPARO SARA  
¡EL MAYOR EXITO COMICO DEL AÑO!

A las 7,45 y 11,15. La divertidísima revista de Leandro Navarro y Francisco de Prada, música de los maestros Montorio y Algueró, titulada

## ¡VENGAN LIOS!

30 bellísimas vicetiples, 30

### MAÑANA

# Raúl Baxter

promotor internacional. PRESENTA a las 7,45 y 11,15 su grandioso espectáculo de variedades arrevisadas

## LAS CAPRICHOSAS

con la deslumbrante supervedette internacional

# ELENA DE CARLO

UN ESPECTACULO DE ALTA CALIDAD ARTISTICA QUE DEJARA GRATO RECUERDO  
VEA LISTA DE COMPANIA

**INGLES-FRANCES**  
CON DISCOS O SIN DISCOS

**CONTABILIDAD**  
CALCULO - REDACCION  
TAQUIGRAFIA - ORTOGRAFIA  
CULTURA GENERAL

**CORTE Y CONFECCION**

**CCC**  
APARTADO 108  
SAN SEBASTIAN

SOLICITE FOLLETO GRATIS

EN CONMEMORACION DE LOS 100.000 ALUMNOS MATRICULADOS OFRECEREMOS REGALAMOS OBSEQUIAMOS

100 EN PARTICIPACIONES DE LA LOTERIA DE NAVIDAD

CURSOS GRATUITOS

MINIATURA

Sembradoras 7 y 9 rejas tipos "Empire" y distribuidor de rodillo.

**CASA REBOLLEDA**  
M. RUIZ. Paulina Harriet, 16  
Teléfono 2076 - VALLADOLID

**TEATRO ARGENTINO**

Hoy, cambio completo de repertorio y vestuario en su tercer programa, donde podrán admirar la magnífica escenificación

**España en China**  
Un alarde de lujo y presentación. No dejen de admirar el tercer programa.

Teléfono de Libertad 2373

DEPARTAMENTO OBRA SINDICAL  
«PREVISION SOCIAL»

La Cartilla Laboral es indispensable para los productores agropecuarios para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberán suscribirse en el Censo Laboral Agrícola, acudiendo a las Correspondencias de la O. S. "Previsión Social"

**TEATRO CIRCO CIRUJEDA**

"EL CHACACHA DEL TREN"  
"LOS CELOS Y EL VIENTO"  
"LA MEJORANA"

Hoy cambio de programa. Veintidós artistas que triunfan por su arte, juventud y belleza

**PROGRAMA GIGANTE PRECIOS ENANOS**

**HOY - CINEMA CAPITOL**  
De 3 a 7 y desde las 7,30 (numerada)  
¡LA COLOSAL PELICULA EN TECHNICOLOR!

# Sansón y Dalila

**Callicida CIBELES** CUPON DE LOS CIEGOS

Destruye callos y durezas sin dolor

— NUMERO —  
— premiado ayer — **383**

# NOTICIAS E INFORMACIONES DE CASTILLA

Lea Vd. el domingo nuestro suplemento infantil

## NOTICARIO AGRICOLA Y GANADERO

### Peso, medida y precio del trigo

Lo que vulgarmente se llama peso específico de los trigos no es el peso real o la densidad de los mismos, sino la densidad gravimétrica o relativa que alcanza un volumen dado, comprendiendo los huecos o espacios que quedan entre sus granos.

La mayor proporción de cuerpos extraños imposibilitan al trigo acomodarse perfectamente en la unidad de volumen. Por tanto, su densidad es menor.

El peso específico es muy variable aun refiriéndose a la misma clase de trigos y recolectados en la misma región y lugar, influyendo en él, además de las condiciones de la semilla, las especiales del clima y del terreno en que ha vegetado, el esmero de su cultivo, etc.

Los tipos extremos en España son de 67 y 85 kilogramos por hectolitro. Cuando se dice que un trigo pesa 75 kilos, se quiere decir o dar entender que éste es el peso del hectolitro del artículo. Y como este volumen de agua destilada pesa cien kilos, la relación entre ambas cantidades, o sea 0,75, es su peso específico o densidad gravimétrica.

Para formarse idea de la importancia que tiene el conocimiento del peso de los trigos, baste decir que, en términos generales, el tanto por ciento de harina que rinde un trigo es, aproximadamente, igual a su peso en kilos por hectolitro, decreciendo o aumentando el salvado en relación inversa a su rendimiento en harina.

Además, las harinas obtenidas con trigos pesados, en cantidades iguales, dan mayor cantidad y mejor calidad de pan.

Luego, si a mayor peso por unidad de volumen corresponde un mayor rendimiento en harina, y por tanto de pan, lógicamente, al fijar el precio de los granos, habrá que tener en cuenta el peso específico; pues aun variando éste por cualquier circunstancia, el valor relativo de cada calidad es siempre constante.

Cuando la compra de trigo se hace por quintales métricos en vez de por hectolitros, no se pierde sobre el peso mismo de la mercancía, cualquiera que sea el peso de la unidad de volumen, pero sí sobre la calidad y rendimiento, que disminuye conforme decrece la densidad.

En una centésima parte se considera disminuido el precio del trigo tipo por cada kilo que pese de menos, en la medida que se compra. Es decir, que si un Qm. de trigo de un peso de 75 kilos vale 400 pesetas, el que pese 74 kilos valdrá 396 pesetas; el que pese 72 kilos, 388, y así sucesivamente.

Estas consideraciones, que pudieran servir de base para fijar el precio de cada clase de trigo, una vez conocido el que alcanza el de determinada calidad, aceptada como patrón, son de una importancia decisiva y extraordinaria; pues aparte el insospechado caudal de riqueza que ello representaría, serían un incentivo poderoso para que el productor cerealista se estimulase en la producción de trigos pesados, concediéndoles libertad de seleccionar la simiente más adecuada a las condiciones del terreno.

En todos los tiempos se han tenido en cuenta estas circunstancias para establecer el precio de los trigos. Antaño, refiriéndose nos concretamente a esta región de Castilla, se hablaba de fanegas de 94 libras de peso, mas sin aquilatar escrupulosamente las características del cereal, pues aun practicando un concienzudo examen organoléptico, estaba sujeto a errores de importancia, y más si se trataba de personas que no poseían la experiencia necesaria para poder prescindir de las minuciosas manipulaciones que son precisas para justipreciar el valor efectivo de la calidad.

Implantado el sistema de los pesos específicos, con un simple aparato de bolsillo, que vale una insignificante, por sí solo, el labrador podrá saber con precisión y exactitud la densidad gravimétrica de su trigo y, por tanto, el precio que le corresponde a la unidad.

No es de extrañar, y ello está plenamente justificado, que el labrador recele del sistema de compra y valoración de los trigos, a tenor de su peso específico, si tenemos en cuenta que el primer año de su implantación, aun con la buena disposición en la recepción del S. N. T., en lo que afecta a su densidad, los resultados le fueron acusadamente desfavorables, pero en años de una normal recolección, puede serle altamente beneficioso.

Si el fin de toda investigación científica es el desterrar el em-

ANTONIO PEREZ LOREN

## VALLADOLID

### Entrega de premios en Concurso de Ovejas

COPA, DIPLOMA Y 7.000 PÉSETAS COMO PRIMER PREMIO

En el día de ayer tuvo lugar en el Palacio de la excelentísima Diputación el acto de entrega de premios del II Concurso anual de ovejas "churras" de la Granja-Escuela "José Antonio", de Valladolid.

A dicho acto concurrieron los señores presidente y secretario de la Diputación, gestor provincial don Victoriano Lerma, jefe regional del Instituto Provincial de Ganadería y jefe del Sindicato de Ganadería, además de los ganaderos vencedores del concurso.

En esta original competición las ovejas han permanecido varias meses con el rebano de la Granja-Escuela, ganando premio las que más leche producían en 150 días a partir del parto.

El primer premio fue ganado por una oveja de don Mariano San Miguel Frías, de San Cristóbal de Cuellar, alcanzando una producción de 163 litros de leche. El señor presidente de la Diputación hizo entrega a dicho señor del primer premio del concurso, consistente en copa de plata, diploma y 7.000 pesetas en metálico. La oveja subcampeona, con 147 litros de leche, es propiedad de don José Marín García, de Baltanás, a quien el señor presidente hizo entrega de un diploma y 2.000 pesetas como accésit. El señor ingeniero director de la Granja-Escuela le entregó a continuación una copa de plata, fuera de concurso.

Desearnos que en años sucesivos tenga un éxito creciente este concurso, que organiza la Granja-Escuela de Valladolid con el único objeto de lograr la mejora de esa magnífica raza de ovejas.

### SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Se recuerda a los molinos maquileros de trigo que en la actualidad están trabajando con autorización provisional, que antes del 30 del mes actual han de tramitar su petición de autorización definitiva, presentando instancia en esta Jefatura acompañada de certificado de reconocimiento de la Jefatura Agronómica de la provincia.

Se advierte a los que no han cumplido este requisito que, transcurrida la fecha indicada, ya no les será admitida su petición y les será clausurado el molino para la molturación de trigo de modo definitivo.

### Valoria la Buena

PETICION DE MANO

El pasado día 19, por don Pedro Becerril Rodríguez, inspector municipal veterinario de Villalba (Palencia) y doña Marciana Olivares, y para su hijo Julio, inspector municipal veterinario de Valoria la Buena, ha sido pedida a don Luis Vallejo Torre y doña Sofía Núñez, la mano de su joven y encantadora hija Conchita.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

La boda se celebrará el próximo mes de octubre.

### Publicaciones "REUS"

He aquí unas obras que durante setenta años se han hecho indispensables y siguen manteniendo el éxito de venta: "Medina y Marañón: Leyes civiles", en piel, 200 pesetas. "Leyes penales", en piel, 200. "Leyes penales de España", en piel, 190. "Leyes administrativas de España", en piel, 170. "Leyes de Hacienda" (dos tomos), en piel, 300. "Leyes de Marruecos" (edición oficial), en piel, 150. Para los compradores que tuvieren la novena edición de las "Leyes penales", hay publicado un apéndice, encuadernado en piel, que importa 80 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Lean a Pérez Madrigal en su obra "Memorias de un converso" (nueve tomos). Precio, 415 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precluidos, 6 y 23, Madrid.

## ZAMORA TORO

### Actos pro Coronación de la Santísima Virgen del Canto en los pueblos de la tierra

En breve tendrán lugar diversos actos pro coronación canónica de la Santísima Virgen del Canto en los pueblos del antiguo Alfoz de la Tierra de Toro, que tienen también como Patrona a tan venerada imagen.

Tendrán lugar en domingos próximos, e intervendrán como oradores el sacerdote don Victorino González de la Torre, el abogado don Andrés Bedate y el director del Boletín pro coronación, don José González Barrachina.

Con esto se cumplen los deseos del Excmo. y Rvdo. señor Obispo de la Diócesis, doctor Martínez González, quien en el sermón del día de la Patrona alentó no sólo a Toro, sino a los pueblos de la tierra, para que sean favorecedores espirituales y materiales pro gratitud a los auxilios recibidos de la Virgen.

De estos actos es de esperar buenos frutos, debido a la valía intelectual, moral, social y religiosa de los tres oradores y por el amor de los pueblos a su Virgen del Canto.

IMOZAS

### ¡¡PRESTAMOS!!

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,5 por ciento. Amplio plazo de amortización. Préstamos para la construcción de urbanas y transformación de rústicas. Información, folletos y estudios gratuitos.

Dogoca y Hergón, S. L.  
Centro Técnico Hipotecario  
Avda. José Antonio, 55. MADRID  
NECESITAMOS AGENTES

### Villanueva del Campo

Como es tradicional de todos los años, los hijos de este pueblo residentes en Madrid se reunieron para festejar a su patrono, el Santísimo Cristo, en el popular merendero "El Pinar", donde después de una suculenta comida, amenizada por la agrupación musical "Miki", que dirige el maestro Perea, la juventud dedicó unas horas al arte de Terpsicora, actuando en los descansos el genial artista "Brujo de Maravillas" con su gran compañía, haciendo las delicias de chicos y grandes. También escuchamos un maravilloso recital del gran rapsoda "Dominkito", al humorista "Sewerin" y la renombrada pareja de baile "Poncia-Porero", que fueron todos muy aplaudidos.

En el concurso de bailes y cantos regionales se distribuyeron valiosos regalos a los ganadores.

La Casa de Zamora tuvo la gentileza de mandar una representación, que quedó gratamente impresionada de esta simpática reunión.

Antes de dar principio al banquete, el organizador y propulsor de estos festejos dirigió la palabra a los concurrentes, y entre otras cosas dijo: "Estamos congregados aquí, en comida de hermandad, para cumplir tres fines primordiales: Primero, para que este acto se sume al que en Villanueva se está celebrando en honor del Santísimo Cristo y al que nosotros, por nuestros deberes, no podemos asistir, como sería nuestro deseo; segundo, para hacer más posible la convivencia, conociéndonos, ayudándonos y protegiéndonos mutuamente, fortaleciendo a la vez los lazos que nos unieron en la infancia; y tercero, para patentizar en estas horas de hermandad nuestro amor inquebrantable al pueblo que nos vio nacer y a su Cristo Bendito, al que pido de corazón para todos que nos siga protegiendo en todos nuestros afanes y desvelos."

Hizo resaltar también el incremento que cada año va tomando esta fiesta, que es la admiración de cuantas personas se enteran, por la unión y cariño que reina entre los hijos de un pueblo que su alejamiento no aminora. Y, por último, terminó con un canto a las bellas y simpáticas villanuevas, alas que para equilibrar nuestras emociones, para hacer más grato, tierno y poético estos momentos de nuestra vida, he aquí este ramillete de mujeres bonitas, esencia y perfume de feminidad, que ponen la nota alegre de hermosura para nuestro deleite y deleite. Una gran ovación coronó la terminación de estas palabras. Se recibieron gran número de adhesiones de los ausentes y el día, que fue espléndido, hizo que la fiesta terminara a altas horas de la noche con la misma alegría y regocijo con que había empezado.

### Mayorga de Campos

FERIAS DE GANADOS

El viernes pasado se celebró en esta villa la segunda feria mensual. El día amaneció nublado, circunstancia que restó brillantez a una feria tan importante como son las de esta temporada.

Se vendió mucho ganado, principalmente vacuno de leche y tricia; los precios flojos y con tendencia a la baja; por ser muchos los que quieren vender y pocos los que compran.

Durante el ferrial, de once de la mañana a dos de la tarde, estuvo lloviendo copiosamente, trayendo la alegría de las numerosas familias que en esta villa viven de la huerta y del regadío, por los innumerables beneficios que para esto representa después de una tan prolongada sequía.

### NOTA CURIOSA

El peatón de Correos de esta villa a Villalba de la Loma, Desiderio Pisonero, posee una cerda, que en estos días pasados parió ocho cerditos, pero uno de ellos tenía dos cabezas, cuatro ojos y tres orejas. El monstruo vivió seis horas.

### FIESTAS Y FERIAS

Durante los días 26 al 30, ambos inclusive, se celebran en esta villa las fiestas que anualmente dedica a su preclaro hijo Santo Toribio Alfonso Mogrovejo, tan íntimas y hogareñas, que reúnen en santa hermandad a todas las familias discriminadas por los ámbitos de la Patria. El día 27, misa solemne, con procesión por la tarde, y por la noche la típica procesión cívica del "Vitor", con bonitos sesión de fuegos de artificio en la Plaza Mayor.

Los días 28 y 29, corridas de novillos, con encierros a la usanza de nuestra típica y tradicional costumbre. El ganado que se lidiara pertenece a la Cooperativa de Fomento Ganadero de esta villa. Funcionará el Cine Herrero y habrá grandes bailes de sociedad en el Círculo de Recreo y públicos en los salones Ríe. Central y pista del Mirador de las Rosas.—Corresponsal.

### El Ruedo



PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA  
28 PAGINAS EN HUECOGRABADO  
PORTADAS EN COLOR  
TODOS LOS MIERCOLES

## PALENCIA

### I Asamblea General de la Falange local

Palencia.—(Servicio especial.) En un ambiente de serena discusión, de encendido e ilusionado entusiasmo en el trabajo, se ha celebrado la Primera Asamblea General de la Falange Local de Palencia, como remate de las comarcas, que durante el mes de junio esmaltaron la geografía provincial, y previa al Pleno de toda la provincia, que ha de tener lugar este mismo mes.

La Falange palentina se ha reunido a examinar interesantes problemas, a estudiarlos con una exposición clara y a formular unas conclusiones, que elevará al Mando para su aprobación. Temas tan palpitantes como los de las viviendas, los seguros sociales, precios y salarios, política fiscal y política municipal han sido discutidos con el apasionamiento y la verdad del hombre que desde su puesto, elevado o bajo, en la sociedad busca con alturas de miras el engrandecimiento de la Patria.

La Falange palentina, los viejos de la primera hora, aquellos que engrosaron las Banderas en nuestra Cruzada, en número tal como ninguna otra provincia, y los de las nuevas generaciones, curtiduros, si no en las trincheras, si en las enseñanzas y en el estudio del Frente de Juventudes, con esas mujeres de la Sección Femenina, que hicieron una misión de su vida, han revisado, también serenamente, el estado actual de la Organización.

El sábado, a las ocho de la tarde, en el "Cine Castilla", comenzó la primera sesión, bajo la presidencia del subje provincial, don Juan Ramírez Puertas, y el Consejo Local, que preside el secretario local, don Martín Martínez Mediavilla.

La primera ponencia, sobre viviendas, fue desarrollada por don Luis Carlon, en un documentado estudio del acuciante problema, buscando soluciones. Fueron aprobadas por el Pleno las conclusiones adoptadas, con intervención de varios asambleístas, que formularon iniciativas: "Vamos a pedir al Estado—dijo uno—que sea el primero en resolver el problema", señalando como de urgente necesidad la construcción de edificios para las oficinas de todos los Ministerios y aun viviendas para sus funcionarios.

Don Vicente Vélez defendió la ponencia segunda, sobre seguros sociales. Fue ampliamente debatida y en todas hubo una inquietud grande y noble para hacer extensivos a todos los beneficios de nuestra legislación social. "El subsidio familiar—hubo una propuesta—debe llegar también a los pequeños comerciantes." "Es preciso un sistema de seguridad—se apuntó—para los trabajadores del campo." "Alguien, con convincentes razonamientos, propuso que el subsidio familiar se cobre desde el primer hijo.

La ponencia tercera, sobre precios y salarios, fue muy bien estudiada por don Julián Cuadrado, proponiendo en sus conclusiones—aprobadas por unanimidad—acertadas medidas para tratar de llegar al ansiado reajuste.

El subje provincial del Movimiento, don Juan Ramírez, explicó la ponencia sobre política fiscal en un documentadísimo estudio, haciendo ver la necesidad de una revisión total de nuestro actual Derecho fiscal.

La ponencia quinta, "política municipal y provincial", defendida por don Jesús Asuado Lozada, en un minucioso informe, dió origen a un amplio debate, exigiendo para la aprobación de algunas conclusiones votación nominal.

### SANTANDER

### El éxito de los festivales de la Plaza de Velarde

El ciclo de teatro español de los festivales de la Plaza de Velarde prosiguió con "Peribániz y el Comendador de Ocaña", admirablemente interpretados por la Compañía Lope de Vega, y cuyos efectos teatrales y poéticos impresionaron profundamente al público.

El gran acontecimiento del ciclo fue la representación de "La cena del Rey Baltasar", que recientemente fue montada por la Compañía Lope de Vega en el Vaticano. Cinco mil personas abarrotaron la plaza, entre ellas el ministro de Educación Nacional y todas las personalidades que se encontraban en Santander. El auto fue presentado con extraordinario esplendor de vestuario y decorado, constituyendo inolvidable espectáculo de arte. Tan grande fue el triunfo, que hubo de repetirse el auto al siguiente día, ante la insistente demanda de millares de personas que no pudieron asistir a la representación por haberse agotado totalmente las entradas.

El éxito de esta segunda representación fue mayor aún, si cabe, que el de la primera.

El día 31 fue representada por la Compañía Lope de Vega "La vida es sueño", que también se repitió ante el extraordinario triunfo logrado por la interpretación de la Compañía.

Después de una acertada representación de "El caso de la mujer asesinadita", por el TEU, se cerró el ciclo de teatro español con el maravilloso "El Gran Teatro del Mundo", cuya soberbia representación respondió por completo a la grandiosidad de la obra.

El ciclo de teatro extranjero comenzó con una bella interpretación de "El cartero del Rey", por el TEU, y continuó con el adaptado por don José María Pemán, que asistió a la representación y tuvo que dirigir la palabra al público ante las apoteósicas ovaciones que saludaron la belleza de sus versos y la excelencia de la interpretación.

El ciclo de teatro extranjero ha constado de las siguientes obras: "El anticuario", de Dickens, adaptada por Suárez de Diez; "El invernadero", de Priestley; "Diálogos de carmelitas", de Pernano; "El cero y el infinito", de Kingsley. Otros tantos éxitos que reseñar, mereciendo destacarse la prodigiosa interpretación que la Compañía Lope de Vega dió a estas excelentes muestras del teatro actual, tan cuidadosamente seleccionadas para ofrecer una visión sintética y completa. Las principales figuras de la Compañía—Mary Carrillo, Asunción Balaguer, Manuel Dicenta y Francisco Rabal—han obtenido en sus intervenciones rotundos triunfos personales.

Ha sido necesario, debido a la enorme concurrencia de público, prolongar los festivales durante varios días, cerrándose el día 11 con una impresionante representación de "El Gran Teatro del Mundo". El mismo día, por la tarde, se dió una representación con carácter excepcional, para atender al deseo manifestado por los obreros de las industrias de la provincia, que solicitaban una representación compatible con su horario de trabajo. Tan simpático afán fue inmediatamente atendido por la Organización de los festivales, que dispuso una representación, a este fin, de "Los intereses creados".

Debe hacerse constar que las representaciones de teatro clásico fueron seguidas por el público, de todas las clases sociales, con entusiasmo e interés extraordinarios, lo que demuestra que tales obras mantienen íntegramente su valor cuando son interpretadas y presentadas con el debido decoro y en las condiciones que su belleza requiere.

### DEPARTAMENTO OBRA SINDICAL

#### PREVISION SOCIAL

La Cartilla Laboral es indispensable para los productores agropecuarios para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberán suscribirse en el Censo Laboral Agrícola, adjudiendo a los Correos penales de la O. S. "Previsión Social".

## ÁVILA

### Comienza el rodaje de la película inglesa "El caballero negro"

Ávila.—(Servicio especial.) Con motivo de rodarse en esta capital algunos exteriores de la película inglesa "El Caballero Negro", a cuyo fin han llegado cien técnicos y actores de la Warwick Films, con un escuadrón de la Policía Armada, madrileña, la Plaza de San Vicente, que es el más bello escenario medieval que pueda desearse, presentaba el magnífico espectáculo de una salida por la incomparable puerta de la muralla de un ejército de caballeros sobre brillosos corceles con gualdrapas luciendo los colores azul y blanco y en los escudos de los jinetes leones azules sobre campo de plata.

El rodaje de tan interesantes y evocadoras escenas, que hasta ahora se desarrollan con el mayor orden y han de durar unos ocho días, fue presenciado por una gran multitud.

Además del escuadrón de Policía montada madrileña, participan en los encuentros de masas mesnadas integradas por compañías abulenses, que son los que forman las tropas de a pie, todos con trajes de época, con un total de más de 300 actores. Los ficheros entre las almenas y los caballeros y pecheros en la amplísima explanada, forman un conjunto espectacular de memoria histórica que habria resultado el problema de festejos con haber retrasado su llegada a esta ciudad tan sólo quince días, pues el 7 de octubre comienzan las fiestas tradicionales en honor de Santa Teresa de Jesús.

La película, que está protagonizada por el famoso actor Alan Ladd, siendo su director Tay Garner, cuenta con la valiosa colaboración, como queda dicho, de la Policía Armada y Tráfico montada madrileña, y la correspondiente autorización de la Superintendencia, con sus respectivas cabalgaduras, hasta un total de 75 guardias y semovientes.

Esta cooperación de nuestra Policía española, según han prometido los realizadores de la película cinematográfica, será hecha constar en el comienzo de la misma, particularmente para los doblajes destinados a los países de habla hispana de las repúblicas de América del Sur y Centroamérica.

Viene como asesor militar de la misma, para estas escenas de masas, el comandante de Estado Mayor don Ricardo Vivar Hernández, y las fuerzas referidas están al mando del capitán de la Policía Armada de Madrid, don Pablo López Pérez.

### BOLSA

#### Cotizaciones en Bilbao ACCIONES

Bancos.—Banco de Bilbao, 305; Español de Crédito, 524; Hispano Americano, 402; Vizcaya, serie A, 441,50; ídem serie B, 406,50.

Ferrocarriles y Transportes.—Ferrocarril de Santander, ordinarias, 88,25; Avilación y Comercio, 105; Ferrocarriles y Transportes, Suburbanos, 100,50; Ferrocarriles Vascongados, series A y B, 148,50; ídem serie C, 147,50.

Electricidad.—Electricidad de Viesgo, viejas, 153,50; ídem nuevas, 143,50; Electricidad Reunidas de Zaragoza, viejas, 97,50; Hidroeléctrica Española, 20,0; Iberduero, ordinarias, 188; ídem privilegiadas, 3,5 por 100, 185,50; ídem 5 por 100, 176,50; ídem 6 por 100, liberadas, 157; Sevillana de Electricidad, 107,50; Unión Eléctrica Madrileña, 110.

Miñeras.—Miñeras del Rif, 504; Navallas—Marítima del Nervión, 2.115; Naviera Aznar, ordinarias, 2.010; ídem especiales, 360.

Seguros.—Aurora, 1.125; La Polar, 550.

Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, viejas, 159,50; Babcock Wilcox, 820; Basconia, 575; Duro Felguera, 216; Asturiana Santa Bárbara, viejas, 140,50; ídem nuevas, 475.

Industrias varias.—Fefasa, 125; Nitratos de Castilla, 138; Papelera Española, 420; Sniace, 260; Unión Española de Explosivos, 246; Unión Química del Norte de España, viejas, 193; Campsa, 151,50; Compañía Teórica Nacional de España; 160.

Derechos de suscripción.—Pontrreda, 54.

#### Cotizaciones en Barcelona ACCIONES

Aguas de Barcelona, ordinarias, 197; Cros, 484; Ferrocarriles de Cataluña, 5 por 100, 142; Industrias Agrícolas, 440; Maquinista Terrestre y Marítima, 108; Tabacos de Filipinas, 324; T. R. a. n. mediterránea, 154; Campsa, 149,50; Dragados y Construcciones, 143,50; Iberduero, ordinarias, 190; Miñeras del Rif, 503; Telefónica Nacional de España, 159; Unión Española de Explosivos, 246.

Derechos de suscripción.—Aguas de Barcelona, 65.

(Datos facilitados por el Banco de Bilbao.)

# TOMBOLA DIOCESANA DE LA VIVIENDA

## Juanita Reina venderá mañana boletos Para sorteo final: Una sembradora, una moto, una nevera y una cocina eléctrica

Después de tres días de éxito rotundo, también el cuarto día de la Tombola ha producido sus frutos. Valladolid se va convenciendo que de los frutos de esta Tombola ha de sacar gran provecho nuestra ciudad y la mira ton carino, como cosa suya que es. Como saben todos nuestros lectores, la Constructora Beneficencia de San Pedro Regalado ha edificado ya 127 viviendas, tiene en construcción otras 47 y anhela con toda su alma acelerar el ritmo de construcciones. Se necesitan casas para obreros. Esperamos con optimismo que de la Tombola podrán salir muchas.

En el día de ayer han servido a la Tombola, entre otras, las señoritas Chon y Pili Calabaza, Marivi Martín, Rosario del Hoyo, Montse Martín, Angelines Garcia, Pili y Carmen Hernández, Carmen Rico, Mari Tere Medrano, Maruja Pérez Miera, Teresa Saravia, María Teresa Ramos, Julita Caballero, Conchita López Polo, Marita Suárez, M. del Carmen Pascual, Purita Muñoz, Carmina Herrero, Gloria y María Teresa Díez Blanco, Rosario Casares, Pili Méndez, señorita de Choya, señorita de Guerra, Consuelito Baudín y otras varias.

En el sorteo final de ayer noche correspondió el primer premio al número 3.807, y a quien haya correspondido en suerte podrá elegir entre un aparato de radio, una cama, una batería de cocina o una bicicleta de caballero. En el segundo y tercer premios, correspondientes a los números 745 y 6.020, respectivamente, se han rifado dos abonos de fútbol para la temporada de 1953-1954.

Hoy, miércoles, asistirán a la Tombola, además de un distinguido grupo de señoritas, la excelentísima señora de Ríos Capapé, excelentísima señora de Muñoz Calero, ilustrísima señora de Alonso Muñomur, señoras de Rubio, de Cuesta, de Luellmo, de Nuñez Arenas, de Perdiguero, de Suárez, de Martínez, de Mazariegos (don Pedro), de Angel Lado Canales y Del Peral y de la Mata.

Esta noche, a las once, como todos los días, se celebrará el sorteo con premios similares a los de ayer.

### RECIBIDOS

Excelentísimo señor gobernador civil, don Vicente Muñoz Calero, y señora, una magnífica máquina de coser "Singer"; ilustrísimo señor delegado provincial de Sindicatos, 100 pesetas; don Angel Mateos, 250; el niño Chemari García Cuadrado, 200; doña Luisa de Prado, 500; restaurante "La Criolla", cuatro botellas de vino; don Hilario Suazo, cuarenta.

### Viajeros

Han salido: Para Madrid, don Jacinto Maeso, don Juan Pinilla, don Pedro Rodríguez y don Florencio Maroto.

Para Salamanca, don Isidro Barroso.

Para San Martín de Valdepi, don Jesús Viñas con su esposa, doña Inés Mateo.

Para Bilbao, don Antolin del Olmo.

Para Las Palmas, don Constantino Lázaro con su hermana la señorita Carmina.

Para Mota del Marqués, don Manuel Díez y don José Rasneros.

Han llegado: De Villalar de los Comuneros, don Florencio Vidal y don Macario Calvo.

### Parte meteorológica

Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 21 hasta las 19 del día 22

Presión.—A las 8, 703,8; a las 13, 103,8; a las 19, 701, 5.

Temperatura.—A las 8, 8; a las 13, 16,2; a las 16, 18,8.

Dirección del viento.—A las 8, S.; a las 13, O. NO.; a las 19, Suroeste.

Velocidad.—A las 8, 10; a las 13, 7; a las 19, 7.

Estado del cielo.—A las 8, casi despejado; a las 13, despejado; a las 19, nuboso.

Temperaturas.—Máxima, 19,6; mínima, 7,2.

Velocidad máxima del viento: 19 kilómetros por hora.

# MUSSADEO PUEDE SER CONDENADO A MUERTE

## Si se le declara culpable de usurpación del Poder

Teherán, 22.—El ex primer ministro persa, Mohammed Mussadeq, puede ser condenado a muerte en el caso de que se le declare culpable de usurpación del Poder después de que el Sha le destituyó y nombró jefe del Gobierno al general Zahedi, ha dicho hoy Radio Teherán. Agregó la emisora que la declaración de Mussadeq, en su descargo, de que él tenía buenas intenciones, pero estaba equivocado, no serviría de nada. Mussadeq está acusado de haber aumentado los impuestos, haber destituido a funcionarios públicos necesarios y haber debilitado al Ejército persa, así como el convocar un referéndum para disolver el Parlamento. Mientras tanto, añadió la emisora, prosiguen los interrogatorios del anciano político iraní, y se tiene entendido que éste ha admitido que cometió errores. Debido, según él, a que se encontraba enfermo y sus colaboradores se aprovecharon de esta circunstancia.—Efe.

# Buzón de LIBERTAD

Valladolid, 21 de septiembre 1953. Señor director de LIBERTAD. Ciudad.—Muy distinguido señor: Por si estima que tiene cabida en el "Buzón", me permito enviarte lo que sigue:

Para unas cosas parece que somos americanos, y para otras no. Ejemplo de lo primero.—Se nos marca en toda clase de espectáculos, venga o no a cuento, con trombas de anuncios dichos con la menor gracia del mundo y con toda la pesadumbre imaginable. Ayer, en los toros—cosa nunca vista—tuve que soportar el chaparrón durante casi media hora, sin respirar, y luego, por si fuera poco, entre toros y toros, anunciando baile, se han pasado buena parte del tiempo dando anuncios. Amigos nuestros, extranjeros, estaban asombrados. Claro está: no acortaba a bailar la "deliciosa" guía comercial... Muchos españoles también lo lamentábamos y estábamos avergonzados. ¿Es que es tan difícil en Valladolid conseguir que no dé nadie la nota disonante? Ejemplo de lo segundo.—Los americanos venden barato porque venden mucho. Aquí, cuando los que venden, venden más, lo ponen más caro. En los hoteles, cuando todo está abarrotado y tenemos que considerarnos felices por dormir en cualquier cuarto de baño del ático y el servicio es más deficiente y más abarullado, hay que pagar—el favor, se conoce—más que cuando hay poca gente. En los teatros y "cines" pasa igual. ¿Puede darse algo más absurdo? Si el ejemplo cunde—que cundirá—dentro de poco el ferrocarril, el autobús, el café, los "taxi" y todo, en ferias, será algo inasequible para la mayoría y tendremos que emigrar al Caribe. Así nos explicamos que los autobuses pierdan dinero... ahora debiera costar doble... EL LECTOR HAPPY

# El próximo domingo actuará Peralta en Valladolid

El formidable rejoneador Angel Peralta, prólogo de la Feria, también actuará en la última corrida del abono 1953. No es necesario elogiar al mejor de los rejoneadores actuales, pues el domingo pasado varios millares de personas le aclamaron y le concedieron las orejas.

En la lidia ordinaria actuarán "NINO DE LA PALMA", RAFAEL RODRIGUEZ (de Méjico) y PIMENTEL, con toros de Doña María Luisa Pérez de Vargas, de Sevilla.

Localidades en las taquillas de la Empresa.

Los precios más baratos de España.

# El nuevo embajador de España en el Líbano presenta sus cartas credenciales

Beirut, 22.—Con el ceremonial acostumbrado para estos actos, ha presentado sus cartas credenciales ante el Jefe del Estado libanés el embajador de España en esta capital, don Juan Felipe Ranero.—Efe. HOMENAJE AL CONDE DE FOXA EN LA HABANA

La Habana, 22.—El consejero de la Embajada de España en esta capital, conde de Foxá, ha sido objeto de un homenaje, durante el cual el subsecretario de Estado, en nombre del Presidente de la República, le impuso la Encomienda de la Orden Carlos Manuel de Céspedes. El subsecretario de Estado pronunció en dicho acto un discurso en elogio de la labor realizada por el conde de Foxá en beneficio de ambos países.

Cerca de El Yem, en la región de Sousa, se practicó la detención de tres tunecinos después de efectuarse un registro, en que fueron halladas armas y municiones.—Efe.

# Franco inauguró el nuevo Seminario Mayor de Orense

(Viene de primera página)

preciosos ramos de flores por el gobernador civil, gobernador militar accidental, alcalde y presidente de la Diputación Provincial.

El Generalísimo pasó al interior de la iglesia del Seminario bajo palio, y seguidamente besó el Lignum Crucis, cantándose acto seguido un solemne Te-Deum. El Caudillo y su esposa ocuparon sillas de honor en el presbiterio, al lado del Evangelio, y a su lado se situaron los segundos jefes de sus Casas Civil y Militar y ayudantes de servicio. En el lado de la Epístola se colocó el Prelado de la Diócesis, y en otros lugares del altar mayor el ministro de Justicia, director general de Asuntos Eclesiásticos, capitán general de la Octava Región Militar y demás autoridades y personalidades.

EL CAUDILLO LLEGA A MADRID

Madrid, 22.—A las nueve y veinticinco, procedente de Galicia, ha llegado S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco.—Cifra.

# Discurso del Caudillo

(Viene de primera página)

duras enseñanzas de la Historia y buscamos las causas del siglo y medio en que España se fue deschristianizando, lo que nos llevó irremisiblemente a enfrentarnos con todo lo que aquel mundo liberal represento, con sus actos vandálicos de expulsión de Ordenes religiosas, de saqueo y despojo de la Iglesia, para construir una España mejor, una España libre de aquellos errores, extirpando para siempre una política que dejaba en libertad la explotación del hombre por el hombre, que enfrentaba a los españoles entre sí y que dividía a España en derechas e izquierdas acababa encasillando a la Iglesia en una de estas fracciones, como si la Iglesia pudiera estar al servicio de una clase privilegiada y no fuese, como es justicia y caridad, la única que durante siglos viene luchando por la hermandad entre los hombres. (Grandes aplausos.)

# ALOCUCION DEL PRELADO

Después de esta solemnisma ceremonia religiosa, Sus Excelencias, acompañados del ministro, Obispo de la Diócesis y autoridades y jerarquías, visitaron con todo detenimiento la planta principal del Seminario y los diferentes servicios del mismo. En el patio principal, donde se ha erigido una estatua en memoria del fallecido Obispo, doctor Blanco Najera, el Prelado, doctor Temiño Sáiz, pronunció una alocución, resaltando la gigantesca labor del Caudillo y de su Gobierno en pro del resurgimiento de España, y la España católica que informa los principios de la política del Movimiento, puestos de manifiesto en la ayuda y colaboración con la obra de la Iglesia, y en la reciente firma del Concordato con la Santa Sede.

Seguidamente Su Excelencia el Jefe del Estado y Caudillo de España pronunció un discurso, que fue interrumpido en multitud de ocasiones por los aplausos del numerosísimo público que asistió al acto.

Momentos más tarde le fue ofrecido al Generalísimo un refresco en el salón del Obispado, tras del cual Sus Excelencias, ministro y demás acompañantes recorrieron el salón de actos y se despidieron el Caudillo y su esposa del Prelado, autoridades y personalidades, siéndoles rendidos al Generalísimo los mismos honores que a su llegada.

La multitud, al salir el Jefe del Estado del Seminario, prorumpió de nuevo en grandes aplausos y aclamaciones, y siguió al coche por las diversas calles de la ciudad hasta que el vehículo se perdió de vista en las afueras de Orense.—Cifra.

# EL NUEVO SEMINARIO DE ORENSE

Orense, 22.—El Seminario Mayor de la Diócesis, «Seminario del Divino Maestro», inaugurado hoy por Su Excelencia el Jefe del Estado, es una de las mayores realizaciones de la provincia en los últimos tiempos, tanto por su monumentalidad y valor arquitectónico, como por la trascendencia de su misión. Es también una de las obras más importantes llevadas a cabo por el fallecido Obispo de la Diócesis, doctor don Francisco Blanco Najera, durante su fructífero pontificado. Comenzada la construcción en 1947, fue prácticamente concluida en el pasado año de 1952, ya que quedó a falta sólo de detalles.

La primera piedra del templo fue colocada y bendecida por el fallecido Prelado doctor Blanco Najera, el 12 de febrero de 1950. La entrada principal la constituye una puerta con dos hojas, con arcos de hie-

# SUCESOS

## “Bandidos de alta sociedad” son los responsables de una serie de robos en toda Francia

París, 22.—Una docena de "bandidos de alta sociedad", que se hacen considerar como respetables hombres de negocios o como caballeros acomodados, son los responsables de la serie de robos en toda Francia que hasta ahora han producido a la banda 500 millones de francos este año, revela hoy la Policía francesa.

Afirma la Policía que la cifra se elevará rápidamente durante las semanas próximas, cuando los veraneantes acudidos regresen de sus vacaciones para encontrarse con sus residencias de París saqueadas por los ladrones de guante blanco.

Los principales "operadores", según la Policía, son una pandilla de seis hombres, conocida por el "Gang del Castillo", que han saqueado todos los hogares aristocráticos de Francia desde que comenzó sus "negocios" en 1946.

Cada miembro del "gang" usa guantes de goma mientras opera y nunca han sido encontrados huellas dactilares. Cada robo de esta pandilla constituye una obra maestra de planeamiento y habilidad. Conocen todas las entradas de la casa o piso, todas las llaves y cerraduras, la situación de todas las cosas de valor y los movimientos de cada sirviente dentro de la mansión.—Efe.

## Recepción en la Embajada de España en Roma en honor de los ingenieros españoles

Roma, 22.—En honor del subsecretario de Obras Públicas, del director de Puertos y de los demás ingenieros españoles que se encuentran en esta capital con motivo del Congreso Internacional de Navegación, fue ofrecida por el embajador de España en el Quirinal, señor Sangroniz, una recepción, a la que también asistieron los miembros de la Misión militar española recién llegados a Roma.

## Ministro finlandés en Barcelona

Barcelona, 22.—Por vía aérea ha llegado, procedente de Helsinki, vía Londres, el ministro del Interior y de Policía finlandés, señor Sukkelainef, acompañado de su esposa.

Vienen a España por primera vez, y su presencia en Barcelona es motivada por asuntos puramente particulares. Hoy mismo, también en avión, proseguirá viaje a Madrid y otras capitales españolas.—Cifra.

## La sangre, medio de identificación personal

(Viene de última página)

se había limpiado con el pañuelo. No obstante, la sangre del pañuelo no pertenecía a su grupo sanguíneo, siendo en cambio idéntica al grupo a que pertenecía la muchacha asesinada. El pañuelo había sido utilizado para limpiar la sangre del cuchillo con el que se había cometido el asesinato.

El cabello humano, prosiguió el doctor Keith, frecuentemente nos suministra una conclusión decisiva sobre la identidad de una persona. Así, un cabello extraño encontrado sobre las ropas de un sospechoso de asesinato es una prueba de identificación si pertenece al cabello de la víctima. Pero en el presente estado de la investigación en medicina legal, el cabello no es tan eficaz como la sangre. Recordó el caso de un soldado sospechoso de haber cometido un asesinato. La policía creyó estar en posesión de la clave porque tras pelearse encontró el suicida guerrera correspondiente al cabello de la víctima. Pero esta prueba resultó ser falsa cuando se descubrió que la mujer del sospechoso tenía un cabello que pertenecía a la misma clasificación.

El doctor Keith dijo también que las huellas dactilares seguían siendo la más segura clave de la personalidad.

Seguió diciendo que la detección científica del crimen descansa en gran parte en la conducta humana. El hombre que mata con un cuchillo, deja diferentes heridas de las del suicida, por ejemplo, que ha empleado un cuchillo para quitarse la vida.

«El asesino produce heridas profundas, desherbas y crueldades. En cambio, habitualmente, el suicida se hace primeramente una herida pequeña para ver qué ocurre. Se quedarían sorprendidos si les dices cuántas veces hacen esto delante de un espejo. Así, los suicidas presentan un cierto número de pequeñas heridas.»

La asociación de las balas con las pistolas o armas que las dispararon, se ha convertido en una ciencia precisa. «Nunca dos pistolas o dos rifles son idénticos. Un moderno rifle proyecta el proyectil con una fuerza de 20 toneladas, que es suficiente para señalar en el proyectil las irregularidades del cañón.»

«El asesino produce heridas profundas, desherbas y crueldades. En cambio, habitualmente, el suicida se hace primeramente una herida pequeña para ver qué ocurre. Se quedarían sorprendidos si les dices cuántas veces hacen esto delante de un espejo. Así, los suicidas presentan un cierto número de pequeñas heridas.»

La asociación de las balas con las pistolas o armas que las dispararon, se ha convertido en una ciencia precisa. «Nunca dos pistolas o dos rifles son idénticos. Un moderno rifle proyecta el proyectil con una fuerza de 20 toneladas, que es suficiente para señalar en el proyectil las irregularidades del cañón.»

## Perón visitará el Paraguay

Asunción, 21.—El próximo día 2 de octubre llegará a esta capital en visita oficial el presidente argentino, general Perón.—Efe.

## ASCENSION A LOS ANDES PERUANOS

Lima, 22.—Una expedición médica norteamericana, perteneciente al Hospital Militar de Walter Reed, prepara la ascensión a los Andes peruanos con objeto de hacer estudios sobre el funcionamiento del corazón en las grandes altitudes. Dirige el grupo de médicos militares el doctor Donald Gregg.

El trabajo se llevará a cabo en colaboración con el Instituto peruano de Biología Andina, por medio de doctor Andrés Rotta, técnico del Instituto en cuestiones circulatorias.—Efe.

# El nuevo embajador de España en el Líbano presenta sus cartas credenciales

Beirut, 22.—Con el ceremonial acostumbrado para estos actos, ha presentado sus cartas credenciales ante el Jefe del Estado libanés el embajador de España en esta capital, don Juan Felipe Ranero.—Efe. HOMENAJE AL CONDE DE FOXA EN LA HABANA

La Habana, 22.—El consejero de la Embajada de España en esta capital, conde de Foxá, ha sido objeto de un homenaje, durante el cual el subsecretario de Estado, en nombre del Presidente de la República, le impuso la Encomienda de la Orden Carlos Manuel de Céspedes. El subsecretario de Estado pronunció en dicho acto un discurso en elogio de la labor realizada por el conde de Foxá en beneficio de ambos países.

Cerca de El Yem, en la región de Sousa, se practicó la detención de tres tunecinos después de efectuarse un registro, en que fueron halladas armas y municiones.—Efe.

# Franco inauguró el nuevo Seminario Mayor de Orense

(Viene de primera página)

preciosos ramos de flores por el gobernador civil, gobernador militar accidental, alcalde y presidente de la Diputación Provincial.

El Generalísimo pasó al interior de la iglesia del Seminario bajo palio, y seguidamente besó el Lignum Crucis, cantándose acto seguido un solemne Te-Deum. El Caudillo y su esposa ocuparon sillas de honor en el presbiterio, al lado del Evangelio, y a su lado se situaron los segundos jefes de sus Casas Civil y Militar y ayudantes de servicio. En el lado de la Epístola se colocó el Prelado de la Diócesis, y en otros lugares del altar mayor el ministro de Justicia, director general de Asuntos Eclesiásticos, capitán general de la Octava Región Militar y demás autoridades y personalidades.

# EL CAUDILLO LLEGA A MADRID

Madrid, 22.—A las nueve y veinticinco, procedente de Galicia, ha llegado S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco.—Cifra.

# Discurso del Caudillo

(Viene de primera página)

duras enseñanzas de la Historia y buscamos las causas del siglo y medio en que España se fue deschristianizando, lo que nos llevó irremisiblemente a enfrentarnos con todo lo que aquel mundo liberal represento, con sus actos vandálicos de expulsión de Ordenes religiosas, de saqueo y despojo de la Iglesia, para construir una España mejor, una España libre de aquellos errores, extirpando para siempre una política que dejaba en libertad la explotación del hombre por el hombre, que enfrentaba a los españoles entre sí y que dividía a España en derechas e izquierdas acababa encasillando a la Iglesia en una de estas fracciones, como si la Iglesia pudiera estar al servicio de una clase privilegiada y no fuese, como es justicia y caridad, la única que durante siglos viene luchando por la hermandad entre los hombres. (Grandes aplausos.)

# ALOCUCION DEL PRELADO

Después de esta solemnisma ceremonia religiosa, Sus Excelencias, acompañados del ministro, Obispo de la Diócesis y autoridades y jerarquías, visitaron con todo detenimiento la planta principal del Seminario y los diferentes servicios del mismo. En el patio principal, donde se ha erigido una estatua en memoria del fallecido Obispo, doctor Blanco Najera, el Prelado, doctor Temiño Sáiz, pronunció una alocución, resaltando la gigantesca labor del Caudillo y de su Gobierno en pro del resurgimiento de España, y la España católica que informa los principios de la política del Movimiento, puestos de manifiesto en la ayuda y colaboración con la obra de la Iglesia, y en la reciente firma del Concordato con la Santa Sede.

Seguidamente Su Excelencia el Jefe del Estado y Caudillo de España pronunció un discurso, que fue interrumpido en multitud de ocasiones por los aplausos del numerosísimo público que asistió al acto.

Momentos más tarde le fue ofrecido al Generalísimo un refresco en el salón del Obispado, tras del cual Sus Excelencias, ministro y demás acompañantes recorrieron el salón de actos y se despidieron el Caudillo y su esposa del Prelado, autoridades y personalidades, siéndoles rendidos al Generalísimo los mismos honores que a su llegada.

La multitud, al salir el Jefe del Estado del Seminario, prorumpió de nuevo en grandes aplausos y aclamaciones, y siguió al coche por las diversas calles de la ciudad hasta que el vehículo se perdió de vista en las afueras de Orense.—Cifra.

# EL NUEVO SEMINARIO DE ORENSE

Orense, 22.—El Seminario Mayor de la Diócesis, «Seminario del Divino Maestro», inaugurado hoy por Su Excelencia el Jefe del Estado, es una de las mayores realizaciones de la provincia en los últimos tiempos, tanto por su monumentalidad y valor arquitectónico, como por la trascendencia de su misión. Es también una de las obras más importantes llevadas a cabo por el fallecido Obispo de la Diócesis, doctor don Francisco Blanco Najera, durante su fructífero pontificado. Comenzada la construcción en 1947, fue prácticamente concluida en el pasado año de 1952, ya que quedó a falta sólo de detalles.

La primera piedra del templo fue colocada y bendecida por el fallecido Prelado doctor Blanco Najera, el 12 de febrero de 1950. La entrada principal la constituye una puerta con dos hojas, con arcos de hie-

# Anuncios Telegráficos

### ARRIENDOS

SE ARRIENDA bodega y lagar con nueve vasijas para explotación 5.000 cántaros. Tratar con Gorgonio Pérez, Moraleja del Vino (Zamora). (1.546)

### COLOCACIONES

NECESITO sirvienta para todo y señora sacar niños tardes. Teléfono 1284. Zamora. (1.566)

NECESITO molinero práctico para fábrica mixta harinas. Informes en esta Administración. Zamora. (1.556)

### PERDIDAS

PERDIDA de tres paquetes, desde Puebla de Sanabria a Zamora, conteniendo álbumes. Entregarlos en Comisaría de Policía Zamora. Gratificará la Embajada japonesa. (1.558)

### VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.

VENDO medios bocoyes, bomba de trasiego, carro entoldado con muelles, montura y dos collerones, todo seminuevo. Raciones: Carretera de la Esperanza. Almacén de Vinos, Valladolid.

SERAFIN. Vende 160 fincas rústicas todos precios, a elegir en cualquier parte de España. Abajo, 20. Teléfono 4020. Salamanca.

VENDO motor de gas-oil "Peter" de 10 H.P., nuevo. Informes, Carretera de León, 17. Benavente (Zamora). (1.565)

SE VENDE o traspasa bar Cuatro Caminos. Barrio de la Candelaria. Zamora. (1.514)

VENDO dos huertas con árboles frutales, motores eléctricos, agua abundante, 15.000 varillas, buena producción, bodega y casa. Tratar, Luzdivina Lozano, Perdigón (Zamora). (1.569)

VENDO pareja mulas edad conocida, máquina segadora, máquina limpiadora, arado verde "Russar" y arado hierro. Urbano Herrero. Carretera Ferroselle, kilómetro 3. Zamora. (1.557)

VENDO gálga blanca, segundo caudero. Informes, Samuel Fuentes Cabrero. Jambriña (Zamora). (1.555)

VENDO prensa uvas "Marroldán Rezola" letra E. Blas Leal. Corrales (Zamora). (1.554)

MADERAS para construcción, todos los tamaños, chopo, castaño, aliso, bien secas; tarimas, buenos precios. Emiliano Martín. Alamillos, 9. Teléfono 3205.

El primer ministro y el secretario y directiva del partido comunista en Georgia, destituidos

Londres, 22.—Se confirma que el primer ministro, el primer secretario del Comité Central del Partido Comunista y toda la Directiva del Partido, en Georgia, han sido depurados de sus cargos en la mayor depuración emprendida hasta ahora. Al mismo tiempo, el periódico «Zarya Vostoka», órgano del Partido Comunista georgiano, informa hoy que ha sido nombrado primer ministro en sustitución del depuesto M. V. Bakradze, David Dimitrievich Galatichvili.—Efe.



TERCERA DE ABONO

EL TORO Y EL PROBLEMA DE LOS TOROS

En el epilogo de la corrida, "Jumillano" cortó dos orejas a un toro de regalo



"Jumillano" durante la faena al toro de regalo, en el que triunfó, cortando dos orejas.

Rafael Ortega resultó contusionado

Seis toros de don Ramón F. Zúmel y uno como regalo, perteneciente a la excelentísima señora marquesa de Deleitosa, se pusieron en juego en la corrida celebrada ayer. El resultado artístico fue auténticamente malo en la parte programada. ¿Causas? El toro, pero no el toro por su propiedad, sino por su consecuencia. Explicámonos. Nuestro convectivo envió seis toros para corrida de toros. Esto es, con edad, tipo, defensas y crianza como de regalo. Una corrida, en menos palabras, como debe ser. Pero como ahora, en esto de los toros, lo que debe ser no puede ser por falta de preparación—amén de otras causas—visible de los toros, el buen propósito del ganadero —clásico propósito de los ganaderos de ayer— se transformó en un problema, uno más para los toreros de hoy, que o no se solucionan o se resuelve destruyendo el tipo y la condición de los toros desde los parapetos de los picadores. De esta forma, no hay toro aparentemente bueno. Los seis enviados por Zúmel fueron buenísimos hasta la suerte de varas, en la que pelearon, recargaron y destruyeron bravamente; pero a partir de la suerte de varas —desgraciada suerte—, se quedaron y defendieron por el excesivo, duro y retorcido castigo a que les sometieron. Y aquí el problema. Los toreros, al parir de la dificultad, hicieron causa para no poner en juego los recursos propios de la ocasión, y en el abreviar y esquinar lo dificultoso añicaron su cómoda actuación. El público apreció con buen sentido crítico lo que no se hizo y lo que, por lo menos, se podía intentar hacer, y aplaudió a varios toros en el arrastre.

Rafael Ortega, que reaparecía después de reciente cogida, resultó cogido inesperadamente por el segundo toro de la corrida, sufriendo un golpe apestoso. Fue trasladado a la enfermería, donde se le apreció, según parte firmado por el doctor Morales Aparicio, una contusión en la rodilla izquierda con rotura de ligamento lateral izquierdo, que le impidió continuar la lidia. Por esta desgraciada causa, lidió y mató solamente el primer toro. Sin apenas faena, cortada en la segunda serie de derechazos, mató de una estocada...

siones, se fué al toro, cortó su impetu y lo lanzó con valor, temple y calidad. El entusiasmo del público acogió el gesto y, así, para arriba, hasta el final, no cesaron las aclamaciones. Inició la faena con un cambio citando de espalda, siguió con tres ayudados de estribe, derechazos y el de pecho, pasándose al toro en impresionante alarde de mando. Sonó la música entre el clamor de las ovaciones y siguieron naturales, manolinas a una mano y de atrás marcas, poniendo en todo arte, valor y gesto de torero. Mató de un pinchazo y una estocada soberbia de ejecución y colocación, de la que se desplomó el toro con estrépito. Y en final, dos orejas, vuelta al ruedo entre aclamaciones y una pelea con gesto modesto contra los que se le cargaron a hombros. El epilogo puso fin brillante a una corrida que en su programación fue mala, auténticamente mala. Y menos mal.

Presidió el festejo el teniente de alcalde camarada Carlos Sanz, asesorado por Sandalio Carral.

Los toros pesaron en canal, por orden de salida, los siguientes kilos: 302, 264, 267, 293, 314, 334 y 273.

DESECAJONAMIENTO DE LOS TOROS QUE SE LIDIARÁN EL DOMINGO

Después de la corrida de ayer se efectuó el desecajonamiento de los seis toros de doña María Luisa Domínguez, de Sevilla, que lidiarán el domingo "Niño de la Palma", Rafael Rodríguez y Jerónimo Pimentel, sustituido este último de Miguel Ortas, que se encuentra herido.

Los seis toros de la señora de Pérez de Vargas fueron acogidos por el público con el mejor complacencia y muchos aplausos por su magnífica presentación. Se trata de una corrida muy pareja en tipo y exacta en sus capas negras, bien armada, de bonita, larga y honda construcción y con la apariencia de sobrepasar algunos los trescientos kilos. A pesar del largo viaje en el incómodo encierro, salieron todos con unas asustadas ganas de embestir. Como antes decimos, el público aplaudió su presencia y repitió los aplausos cuando fueron arrojados hacia los corrales.

EL FESTEJO DE ESTA TARDE. Esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará el tradicional festejo cómico-taurino con la actuación de "Galas de Arte", agrupación de exclusivas "Jumillano", compuesta por las más destacadas figuras del torero cómico, y Banda y variedades atracciones. En la parte taurina actuará el conocido novillero José Luis Llorente. El lleno, como siempre, será absoluto.

ANTONIO ORDÓNEZ FUE TRASLADADO AYER A MADRID. El diestro Antonio Ordóñez, herido en la corrida del lunes, fue trasladado ayer, a mediodía, a Madrid para ingresar en el Sanatorio "Mateo Milán", del doctor Zúmel. El toro era bueno, suave, noble, pero se le quedaba en medio pase, después de los ocho primeros, porque se le picó más de la cuenta. Encogido, al final, se tapaba, y en los descabellos se eternizó. Se le abroncó y se aplaudió al toro. Su segundo, por idéntica causa, llegó reservón al final. Le aliñó muy peleón en quereñencia de toriles y lo tiró patas arriba de un certero espadazo.

El muchacho, con una casta de torero que ni aun en su desgracia nadie duda, regaló un toro perteneciente a la marquesa de Deleitosa, con el que armó un lío atroz. Sobre el mérito extraordinario de la faena recaló el mérito de lidiario sin picadores y con un solo par de banderillas (esto tiene mucha aplicación para justificar lo ocurrido con los toros de Zúmel en relación con la suerte de varas). Ni los peones habían echado su cuarto a espadas, cuando "Jumillano", con el genio de un torerillo hambriento de ilu-

DEPORTES Se asegura que ha dimitido la Directiva del Barcelona

Como protesta por la solución dada al caso Di Stefano

Barcelona, 22. — En los medios deportivos se asegura insistentemente que la Directiva en pleno del C. de F. Barcelona ha presentado su dimisión a la Federación Nacional como consecuencia de la solución dada al "caso Di Stefano". El presidente del club, señor Martí, visitó esta mañana al gobernador civil, señor Aedo, y aunque se ignora el motivo de la entrevista, se cree que esta relacionada con el mismo asunto.—Alfí.

LOS SEIS DIAS CICLISTAS DE BARCELONA. Barcelona, 22.—A las 8.5 horas y 45 minutos de los II Seis Días Ciclistas de Barcelona, la clasificación de la prueba es como sigue: 1, Sorbates-Godeau (Francia), 2...

SANCIONES GUBERNATIVAS. Por el Excmo. señor gobernador civil han sido sancionados Marcelino Mañanés Villar, por arrojar una botella al ruedo en la corrida de toros celebrada el pasado día 21; con 100 pesetas de multa al puntillo Alejandro Rodríguez por cortar una oreja al cuarto toro, que correspondía al diestro Posadas, sin haber sido concedida por la presidencia, y 500 pesetas a Manuel Caro Avilés por excederse en la suerte de varas en el tercer toro de la corrida celebrada ayer.

Plaza de Toros de Valladolid HOY, MIÉRCOLES. El único y excepcional espectáculo cómico-taurino-musical que presenta Exclusivas "Jumillano". GALAS DE ARTE con sus originales y constantes atracciones, nuevas en España. Dos horas de risa para chicos y mayores.

En la parte seria, actuación del novillero JOSE LUIS LLORENTE. La gran cuadrilla cómica LAURELITO, DON AURELIO Y EL MARINO. La famosa Banda Internacional "LOS ASES". No deje de presenciar los más originales trucos: "El avestruz frívolo", "El pato enamorado" y "Familia Donald". Gracia en tecnicolor. Localidades en las taquillas de la Empresa. Precios populares.

Concurso de Floricultura Hoy, a las diez de la mañana, dará comienzo el II Concurso de Floricultura que organiza la Sección Femenina.

En dicha hora el Jurado, compuesto por la regidora provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, la secretaria local, el director de Jardines Municipales (señor Sabadell), don Félix Arroyo, señora viuda de Sabadell y don Aquilino Fuertes, se desplazará a todos los balcones, ventanas y galerías descubiertas engalanadas, pronunciando a continuación el fallo. Los premios son 400, 300 y 150 pesetas. Además de un precioso jarrón, expuesto en la Peletería «Una», que la Sociedad Protectora de Animales y Plantas ha regalado a la Sección Femenina, y que ésta sorteará entre los concursantes.

Se amplían al miércoles las restricciones de energía eléctrica

Quedan prohibidos los anuncios luminosos y la iluminación de escaparates

De acuerdo con las disposiciones de la Delegación Técnica competente, a partir de esta fecha, el régimen de restricciones en el consumo de energía eléctrica será el siguiente: b) Se prohíbe, asimismo, el encendido de anuncios luminosos y el alumbrado de fachadas en cualquier día de la semana, incluso los domingos y días festivos. Sexto.—Durante el periodo que duren los cortes de suministro continuará suprimidas las facturaciones por mínimo de consumo en las instalaciones efectuadas por dichos cortes. Periódicamente se comprobará si los consumos de los usuarios han excedido de los cupos que les corresponde, y si ello hubiera sido así, se les aplicará la sanción de corte del suministro durante el tiempo necesario para compensar el exceso de consumo que efectuaron. Asimismo, se aplicarán sanciones económicas, según la importancia del exceso de consumo.

Universidad de Valladolid Estudios para Extranjeros Esta tarde tendrá lugar un concierto a cargo del eminente pianista Miguel Frechilla del Rey, que interpretará el siguiente programa: "Sonata en Fa sostenido menor", Padre Soler (1729-1783); "Sonata en Fa sostenido mayor"; "Miniaturas medievales", Muñoz Molleda; "Farruca", Muñoz Molleda; "Canción de cuna", Félix Antonín; "Habanera", E. Halffter; "A Pombra de Torre Bermeja", J. Rodrigo. El concierto se dará en piano "Cussó", propiedad del intérprete, y tendrá lugar a las ocho menos cuarto de la tarde, en la sala de Música del Colegio Mayor "Santa Cruz". PROGRAMA PARA HOY A las doce, en la sala del Palacio de Santa Cruz, tendrá lugar la primera conferencia del doctor don Aurelio Viana Navarro, catedrático de esta Universidad y director adjunto del Instituto Hispánico de La Sorbona, que disertará sobre el tema "La Atlántida y Tartessos". EXAMEN DE INGRESO EN LA UNIVERSIDAD PARA LAS CARRERAS DE PRACTICANTES Y MATRONAS Los exámenes de ingreso en esta Universidad para las carreras de Practicantes y Matronas darán comienzo el próximo día 30 de los corrientes, a las nueve de la mañana, en el aula de San Isidoro de esta Universidad. Los alumnos que hayan de verificar estas pruebas vendrán provistos de papel y pluma estilográfica. Todos los matriculados podrán retirar su papeleta de examen el día 29, mediante la presentación del resguardo de matrícula.

Sindicato Provincial de Hostelería y Similares Se pone en conocimiento de todas las Empresas encuadradas en este Sindicato, que el importe de la cuestación anual de la Sección Femenina que se ha ordenado verificar, deberán hacerlo efectivo a la mayor brevedad, bien en las oficinas del Sindicato o en la Delegación de la Sección Femenina, advirtiéndole que el número de emblemas a liquidar será el mismo que el de las postulaciones normales de Auxilio Social, con la particularidad de que el valor de éstos es de 0,50 pesetas, en vez de 0,30. Se hayan hecho cargo o no de los emblemas habrán de liquidar, en todo caso, en la forma expuesta, y los sobrantes podrán ser devueltos a la Sección Femenina.

Concurso de Floricultura Hoy, a las diez de la mañana, dará comienzo el II Concurso de Floricultura que organiza la Sección Femenina.

En dicha hora el Jurado, compuesto por la regidora provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, la secretaria local, el director de Jardines Municipales (señor Sabadell), don Félix Arroyo, señora viuda de Sabadell y don Aquilino Fuertes, se desplazará a todos los balcones, ventanas y galerías descubiertas engalanadas, pronunciando a continuación el fallo. Los premios son 400, 300 y 150 pesetas. Además de un precioso jarrón, expuesto en la Peletería «Una», que la Sociedad Protectora de Animales y Plantas ha regalado a la Sección Femenina, y que ésta sorteará entre los concursantes.

FABRICA DE PELETERIA JUAN BAUTISTA SANCHEZ Carretera La Esperanza, Z LA RUBIA Ofrece su nuevo despacho para la venta de las pieles más finas y los últimos modelos de la temporada a precios verdaderamente excepcionales en PELETERIA INES Calvo Sotelo, 4 Teléfono 5246

Letra: J. Muñoz Román Música: Maestro Monreal "FARRUCA" Achicoria FARAONA Mi vesino Currito tenía la manía de que iba a "parrné" y por to lo der mundo sufría y vivía sin ganas de ná. Mas tomó "Faraona" una vé, y desde er día aqué alegre siempre va, y por eso, de muy güena fe, a to er que triste ve, le suele aconsejar: (Al estribillo) ESTRIBILLO Compre la achicoria "La Faraona" verá qué gusto, qué gusto da... ¡Da un gusto tan rico que no hace falta buscar un moka de calidad! Compre la achicoria "La Faraona" que es la manera de ahorrar "parrné" ¡Con "La Faraona" toma usté malta y va a saberle a café-café! Si la prueba usté, ha de repetí, que "La Faraona" no tié rival, y esa es la que usté debe de adquirí, porque es la achicoria fenomenal.

# MOOCICIS

Va a empezar el curso



## EXISTE UNA ITALIA PINTORESCA Y MISTERIOSA

### Madre a los doce años.-A Bartali le roban la bicicleta.-Peligros de dormir en el carro.

Roma.—(Crónica de nuestro corresponsal).  
**QUE** existe una Italia pintoresca y misteriosa, lo demuestran, los tres sucesos de transcendencia diversa que a continuación relatamos. Son tres hechos rigurosamente verídicos de los cuales, sin embargo, no intentamos deducir ni querremos que el lector lo intente, se—oírse—consecuencias que el mero estar que las tales noticias pueden producir. Estos tres hechos han sucedido en Italia, pero «monni sott...»

**MADRE A LOS DOCE AÑOS.**  
En la clínica de obstetricia de la Universidad de Turín se acaba de producir un acontecimiento insólito, que aunque parezca una paradoja, era esperado desde hacía varios meses. Una niña de doce años de edad, definida por los médicos como «psicológica y anatómicamente infantil», es decir pura de alma y de cuerpo, ha dado a luz una criatura. Una criatura del sexo femenino que, para más detalles, pesaba dos kilos sesientos gramos. Este extraño parto, dadas las circunstancias que en él han concurrido, ha sido considerado por los facultativos como un espécimen de caso de vartogenes. En la precoz maternidad de esta niña forajista no ha habido ningún culpable, ni tan siquiera han sido hallados indicios inconscientes de pecado. La nueva vida ha tenido un origen que pudimos llamar botánico, según la explicación más poética que los médicos han dado de este caso desgraciado. Porque la realidad es que esta niña-madre ignora todo lo que le ha sucedido y cree por el momento que ha sido operada de un tumor. Tal mentira piadosa tiende a evitarla que el conocimiento de su drama la arranque, antes de tiempo, el velo de pureza que hasta ahora ha cubierto toda su vida y todos sus actos, por eso cree todavía en sus cigüeñas, como crea antes cuando fortuitamente le fué diagnosticada su próxima e insospechada maternidad. Vista su ingenuidad infantil, su total exención de culpas, nadie se ha atrevido a revelarles que en su ser se había producido, por los mismos medios que nacen las flores, el milagro de una nueva vida.

Una enfermedad que nada tenía que ver con su estado determinó que su madre la llevase al hospital para ser reconocida. Gracias a esta circunstancia fueron descubiertas sus condiciones anormales. Se supuso al principio que fuese un tumor, pero más tarde los médicos tuvieron que rendirse ante la evidencia. Inocente e intacta la niña no se hallaba, sin embargo, muy distante del alumbamiento. Aislada de todo el mundo en una habitación del hospital, a la que sólo tenían acceso los facultativos y la madre, humilde asistente de algunas casas torinesas, transcurrió el período final de la gestación con gran serenidad. Se pesaba los días en la cama, jugando con las muñecas y sin entender las extrañas preguntas que le hacían los médicos, en espera de ser operada de un tumor. Hace pocos días los médicos dictaminaron que el acontecimiento había llegado a su fase de madurez y para evitar los peligros del parto natural, dada la enclenque constitución de la niña, procedieron al corte cesáreo. La intervención quirúrgica fué coronada con éxito y ahora, jugando otra vez con las muñecas, la niña-madre pasa sus días de convalecencia sin seguir comprendiendo por qué médicos y más médicos la visitan y le hacen preguntas cuyo significado ella no entiende. Un día, cuando sea un pequeño mayor, la dirán toda la verdad y quién sabe si entonces esta niña, hoy insensible a su maternidad, llorará de tristeza o de alegría.

**BARTALI, A PIE**  
Que a un repartidor de telegramas le roban la bicicleta es cosa hasta cierto punto normal, pero que el robado sea un corredor ciclista de la categoría de Gino Bartali, es cosa que no sucede todos los días. Pues sin embargo ha sucedido en Roma instantes después que el viejo campeón terminase brillantemente una carrera en el circuito de las Termas de Caracalla. Después de haber alcanzado la meta y para sustraerse de las efusiones de sus admiradores, Bartali, que tomara parte en la competición, entre ellos Coppi, abandonó su bicicleta en un cespicio situado enfrente de las tribunas. Cuando tras recibir las ovaciones de ritual y los abrazos de los admiradores, Bartali fué a recoger su «amaguina», se encontró con que había desaparecido. A grandes voces reclamó la devolución, creyendo que sería una broma pesada de algún «bartalista». Bien pronto se convenció el amado campeón de que la broma era mucha más pesada de lo que se imaginaba, pues nadie le devolvía la «bici» por lo robada como la de cualquier repartidor de telegramas. Al viejo Gino no le quedó más remedio, or lo tanto, que presentar la corres-

pondiente denuncia en la Comisaría. Denuncia que hará sudar a la policía, pues la bicicleta de Bartali no es una bicicleta cualquier, ya que aparte de su valor intrínseco, tiene un alto precio como pieza codiciada para los coleccionistas de piezas y trofeos deportivos. Y de ello hay el precedente del precio astronómico que alcanzó la bicicleta con la que Gino Bartali venció por última vez la Volta a Francia, cuando fué subastada con fines benéficos hace años en San Remo. El escoballo de acero de Bartali fué comprado por un precio sólo digno de un pura sangre. Ahora la policía teme que se pueda repetir la misma venta, pero sin fines benéficos.

**MORFEO TUVO LA CULPA**  
Un carro campesino tirado por dos mulas en esta recorre lentamente el camino entre Adria y Canosa. Dentro del trequeante vehículo duerme a pluma suelta el carretero confiado en la sapiencia del ganado. Unos discípulos de Caco se dan cuenta de ello y sin parar el carruaje desenganchan a la chita callando el mulo que marcha en cábala, alejándose a toda prisa con él. El carro sigue durante dos horas su camino y sólo se detiene cuando el carretero se espabila y cree que sigue soñando al ver que un mulo se ha estumado. Pero no, no ha soñado. Ha dormido demasiado, solamente.

LUIS DE LA BARGA

## El Gobierno portugués prosigue la campaña contra el analfabetismo

### 170.000 personas recibieron los beneficios de una infatigable actividad

Lisboa.—(Crónica de nuestro corresponsal).

El Gobierno portugués prosigue victoriosamente su campaña contra el analfabetismo. Cerca de 170.000 portugueses recibieron ya los beneficios de una infatigable actividad, cumpliéndose a rajataba los objetivos que el poder ejecutivo se propuso. Objetivo de paz, pero de una infinita importancia que el régimen salazarista marcó a sí mismo con un rigor y gallardía dignos del más sincero elogio, decidiendo terminar de una vez y para siempre, con lo que pudiera llamarse auténtica enfermedad nacional. Las palabras del filósofo católico Sclacsa, sobre la posibilidad que tiene cualquier régimen cristiano de perfeccionar al hombre actual a través de una revolución conservadora o de un conservadurismo revolucionario, son la clave del estadista lusitano, que ahora aplicó su tesón redentor a uno de los más graves males que sufría, y aun sufre, el país.

El Estado no ha reparado en esfuerzos ni en gastos, con destino a las masas que aun no saben leer ni escribir; se han filmado películas de clara eficacia educadora, se montaron de una forma perenne e inédita programas radiofónicos, se escribieron piezas de teatro, se publicaron libros y, sobre todo, se realizó una labor directa sobre el analfabeto, labor cuyos resultados ya se están cosechando. Los frutos obtenidos fueron ahora puestos en evidencia por medio de dos exposiciones organizadas por la Misión Cultural de la Campaña. Misión que está llevando por las distintas regiones del país sus métodos de singular eficacia educativa y que ahora se dispone a partir de Lisboa para mostrar los resultados que ya alcanzó. El subsecretario de Educación Nacional, inaugurando esas exposiciones, que rodaron por los caminos portugueses, afirmó: «Estamos convencidos de que el aprovechamiento de nuestro patrimonio artístico y arqueológico, como instrumento didáctico de las más alta importancia, puede y debe abrir más vastas perspectivas a

la educación de la juventud y del pueblo.

En las exposiciones a que nos referimos, figuran gráficos, índices, carteles en los que se afirma una larga documentación sobre los resultados y los métodos seguidos en la ofensiva salazarista. Al cabo de seis meses, estaban creados 3.613 cursos que tenían 98.483 alumnos. La lucha contra el analfabetismo tuvo su paso inicial en este mismo país en 1972. Pero nunca, justo es decirlo, llegó a la intensidad castilibril de hoy. De octubre de 1952 a marzo de este año, se logró llevar a las escuelas a 92.000 niños, cifra que estaba al margen del número habitual que las frecuentaba. Mientras tanto, entraron en funcionamiento otros 1.252 nuevos centros de enseñanza y en las escuelas inauguradas en los últimos seis meses se inscribieron, además de los 98.483 personas citadas, nada menos que 63.301 analfabetos. La campaña contra el analfabetismo prosigue, pues victoriosamente en todo el país.

**PANDIH NEHRU AMENAZA**  
En un discurso lleno de contradicciones, el Pandit Nehru ha vuelto a referirse al Estado portugués de la India. Al abrir en el Parlamento el debate sobre política exterior, Nehru declaró que la cuestión de las posesiones extranjeras en la India, figura entre los problemas pendientes. Después, volviendo al reciente cierre de su misión diplomática en Lisboa, añadió amenzadoramente que a ese respecto seguirán otros, pues no puede pensar en que una potencia extranjera pueda mantener sus territorios en la India después de las enormes modificaciones que se verificarán en el mundo. El Pandit Nehru se refirió a su personal actitud contra toda forma de dominación colonial y al peligro que las posesiones extranjeras podrían representar en un caso de guerra. La Prensa lusitana ha vuelto a levantarse, y muy justamente, en defensa de lo que Portugal no está dispuesto a abandonar en ningún caso. Y a las amenazas de Nehru, el órgano oficial «Diário da Manhã» replica, tras de hacer cons-

tar que no lograrán llegar a perturbar la paciencia portuguesa, que el Pandit no tiene razón: «1.º Porque la India portuguesa no es una posesión extranjera, sino un Estado portugués, anterior a la constitución de la República india. 2.º Porque no es ningún centro de intrigas o de contrabandos, sino de trabajo, orden, progreso y paz. Y 3.º Porque no existe un peligro, en tiempo de paz ni de guerra, pues se trata de una tierra libre, cuyo pueblo mantiene en el más alto grado la conciencia, el orgullo y la voluntad de ser portugueses.

**MISTER NEGRIN, EN LISBOA**  
Lisboa se ha convertido en la capital mundial de los Congresos. Sólo en unos días, y hablando para ustedes al vuelo de la tecla de la máquina, Lisboa ha presenciado o va a presentar, los siguientes Congresos: Congreso Internacional de Neurología, Sesiones Internacionales de Epilepsia, Congreso Mundial de Cirugía, Congreso Internacional de Angiología, Conferencia Internacional de la Familia, Congreso Mundial de Arqueología y Congreso Internacional de Filatelia. El simple enunciado de esta avalancha de Congresos basta para dar una idea de las sesiones, reuniones, conferencias y naturalmente, gaseques, en los que se dan a los miembros de la curiosidad mundial importantes comunicaciones científicas, por lo menos el espíritu encuentra su causa y hace lo posible por hallar también de paso su ritmo, que abruma la vida lisboeta en estos días. En crónicas anteriores intenté dar, cuando menos y según las personales condiciones, una válida idea del asunto. En las próximas no tendré más remedio que reincidir en el delito. Y hablando de reincidencias les comunicaré a ustedes que en el Congreso Internacional de Neurología participó un tal don Juan Negrin. Se trata del hijo del famoso delincuente, hijo que sirvió de secretario a su padre durante nuestra guerra. «Mister And y Mister Negrin» vinieron a Lisboa incluidos en la delegación norteamericana y, tal como los doy figuraban en la lista de congresistas. Merced a la espléndida actuación de los miembros españoles, a cuyo frente iba el doctor López Ibor, Mister Juan Negrin, que ha partido de Lisboa con su pasaporte norteamericano rumbo a su punto de partida, habrá llevado una favorable impresión del estado en que encuentra dicha especialidad en la medicina española. Ahora, en el Congreso Internacional de Cirugía, toma parte una delegación rusa, que ha puesto pie en Lisboa con su habitual cortejo de intérpretes y secretarías. Al referirse a una de las sesiones, el «Diario de Noticias» dice que de nuevo intervino un delegado ruso. Y afirma: «La primera comunicación fué hecha por el delegado ruso, profesor Viktor Strotomkov, que como uno de sus compañeros durante la mañana, habló en su lengua, siendo el trabajo leído después en francés por el secretario general de la Sociedad, Dejardin. La comunicación de aquel congresista versó sobre el tema «El estado actual de la cirugía en Rusia». Lisboa, capital de los Congresos, rasca con su habitual sentido de la hospitalidad cristiana a los seres de las más distintas razas y tendencias, y pone muy alto en el prestigio internacional su pabellón de ciudad a la cual se puede igualar en generosidad, pero nunca rebasarla.

ADOLFO LIZÓN

## LA MUJER Y LA BODA, COMO FUERON Y SON

### Novias de hace 50 siglos.-La coquetería, peligro de muerte.-El rapto, a la luz de la pólvora.-Matrimonios de compraventa.

**DECIAMOS** que los chinos eran celosos; y no poco. ¿Conocen ustedes la retorcida cara del novio novecento cuando ve, amarillando, que alguien está mirándole a su tierra conquistada? ¿Saben bien de qué modo se aglomera un barrio popular cuando la leyenda amorosa levanta el vuelo en el patio de vecinos? Nada de esto supera al celo del chino; al menos, del chino que hace 50 siglos vivía por allá por las alturas del Nauchauo o del Kueimlung; por las orillas del Si-Kiang o del Kerulém, entre un paisaje y una casa de te y pasto menudo, junto a los añiles y las coquinas, adorando a Confucio y a Tao y a Buda, el bronceadísimo. Aquel chino sufría atrocemente; y bien sabidas son las severas medidas que se adoptaban contra las libertades sentimentales de aquellas novias, de piel de arroz, de pelo negro y de pie enrollado. Medidas increíbles y dramáticas, como la de montarlas en una vigilancia terrible, de criados, cuando iban en las literas rosadas y sedosas, como engatadas, a las visitas de la familia, únicas que, excepcionalmente, permitían los padres de la época. La más ligera libertad, una sonrisa escapada por la ventanilla, al paso, gentilmente, a cualquier doncel que se atreviera a mirar hacia el coche, era motivo fulminante de una especie de consejo sumeriano en la familia, y se les daba muerte en presencia de todos, mientras se invocaba a los difuntos entre salmos de los kings en los rincones de las habitaciones. Aquellas novias de hace 5.000 años podían dedicarse, en la casa, a los siguientes entretenimientos caseros y pacíficos: fumar en pipa larga, fumar en vaso de cerámica, tocar algún instrumento musical, coser, de sobremesa, unas partidas de dominó. La feroz vigilancia de la mujer y la certidumbre de que toda coquetería suponía la muerte de la heroína, provocaron en el hombre el amor tormentoso y accidental de la concubina, que era objeto de cambio, venta, préstamo o juego en los tapetes de entonces. Los hijos de las concubinas pasaban al domicilio y la manutención de la dueña de la casa, de la mujer del propietario del harén, pero siempre como esclavos; y la concubina, una vez terminados sus servicios y mercedadas sus calidades físicas, pasaban a los menesteres más execrables y humildes. Colgarse de un árbol, tirarse al río—espectáculos bien poco edificantes y decorativos—eran escenas comunes y habituales en aquella China confucista, cuando la pobre hetaira, ajada y rota, hambrienta y harta de rodar por buclíticos escenarios que 50 siglos más tarde darían al conde Foxá embocadura para su «Cui-Pi-Sing», se convencía que no podía vivir partiendo tierras, tirando de los carros, limpiando alcantarillas, llevando niños como gusanos a la espalda, mientras el varón amasaba tranquilamente el grano en la casa.

La mujer, a pesar de todo, se casaba; claro está que se casaba. Pero según estos dos procedimientos que vamos a contar ahora mismo. El primero fué el matrimonio del gigante, extraña rotulación de una boda china donde quedaban suprimidos todos los trámites de derecho y ante el cual habría fracasado el estupendo volumen de Jiménez Fernández, nuestro gran canonista. Aquel matrimonio—pura ley de Manú—consistía en lo que sigue: a usted, querido lector y amigo, le gustaba en la calle una mujer, suceso que ocurría a cada minuto como es fumarlo y tolerable; pues con llevarse la por la fuerza, en algún descuido del guardián de la litera, en paz: boda hecha. Y este sistema, un poco rudo y tal vez anticuado, inmediato al tenorismo universal, tenía en el desierto de Sáhara—ya ven a cuánta distancia—una variante divertidísima: la de hacerse el rapto al correr la pólvora. Cuando las caravanas desérticas se detenían para festejar la pólvora, el enamorado se situaba en una duna de arena, haciéndose el tonto, cosa que a nadie le costaría mucho trabajo—dada la estupidez que supone estar en una duna de arena—para buscar una novia. Al pasar ella, en su caballo, el galán le echaba un lazo al cuello, la derribaba, y entre disparos de pólvora se la llevaba, no puede decirse que del brazo y por la calle, pero en resultantes cuentas, se la llevaba, como si estuviera filmando una película del oeste americano. Esta era la boda «del gigante» en su versión del Sahara; naturalmente que el éxito dependía del buen funcionamiento de todos los elementos constructivos del sistema: el lazo, la duna, el caballo y sobre ella, a la que cabe imaginarse, al menos durante algunos metros de camino, tratándose de hacerse a la idea que aquel trato de su novio, tirándole al cuello una sogá coquetera, era compatible con la rigurosa declaración de amor. Dicen—sobre todo el gran comentarista Le-Onching, que se ha ocupado con bastante documentación de estas costumbres—que el lazo debía quedar exactamente al pie del Atlas—el hueso base del cráneo—y nos lo explicamos, ya que siendo un rapto en el Sahara le va muy bien lo del Atlas; por nuestra cuenta—si ustedes nos lo permiten—debe decir que viene de entonces, en asuntos de bodas, llamarlos «la sogá al cuello». El segundo sistema casamentario era despreciable en el fondo. Se instalaba una barraca como las que usan los feriantes en primavera; se tiraba de una gran cortina, y aparecían al fondo, alineadas y púdicas, con los dulces ojos rasgados, las esclavas. El dueño criaba; el amante ofrecía; la posible novia, callaba; y al fin, solían hacerse las operaciones. El feroz y extraño detalle del dinero, desbizo el primitivo sistema de la novia única, y según disposiciones de Fo-Lentz-Sing hacia el siglo XIII antes de Cristo, podían comprarse todas las novias que se quisieran, instaurándose así la «pólvoramia», cosa fea y carísima que no recomendamos a ningún hombre bien organizado, pues ya ni los moros pueden con ella, dado el desbarajuste económico en que se vive y que apenas si permite la comida de la primera mujer.

Aquí tiene, pues, estas dos antiquísimas formas del matrimonio; ninguna novia moderna debe quejarse de las contrariedades de la falta de piso, la escasez de dinero y el terrible aplazamiento de la boda ofrecida; todas deben consolars pensando en que por dura que sea su vida sentimental, mucho más dura era la china, y nadie piensa que acabamos de buscar el oshite con la frase. Aquella pasión por el harén, el polígamo, la política de grupo amaturo y demás enredos pre-nupciales, tuvo un pituitoso remate: la innovación del reuenco, escoria humana creada por la antigüedad más remota para guardar de mujeres. Y es el «reuenco» quien puso fin a tan lejano paisaje asiático, para darnos paso a la política matrimonial de un hombre enérgico y temible: Licurgo. Pero esto es cosa de lo que contemos con más calma y pormenores.

FRANCISCO MONTERO GALVACHE

## La sangre, medio de identificación personal

Nueva York.—(Servicio especial).

La sangre humana se está convirtiendo en un medio casi tan eficaz como las huellas dactilares para la identificación de las personas, según acaba de declarar un experto científico de la nueva Scotland Yard. El doctor Keith Simpson, profesor de medicina legal de la Universidad de Londres, que es frecuentemente consultado por Scotland Yard en los crímenes difíciles, dijo esto en una conferencia para la Asociación Británica para el Avance de la Ciencia. Añadió que la clasificación de la sangre en tipos se ha convertido en un procedimiento preciso.

«En la práctica de la medicina, habitualmente es necesario tener solamente seis u ocho grupos sanguíneos importantes», ha dicho el citado doctor. «Pero actualmente, he meos reconocido más de 30.000 grupos sanguíneos, y son muy distintas las posibilidades de que dos personas implicadas en una investigación criminal pertenezcan al mismo grupo». Citó un caso en el que la prueba de la sangre constituyó una vital evidencia. Una muchacha fué asesinada, siendo interrogado un sujeto sospechoso. En su bolsillo, se encontró un pañuelo en el que había una ligera mancha de sangre. El sujeto en cuestión dijo que se había hecho un pequeño rasguño en su cara y

(Pasa a la página cuarta)

Y ha de pensar, querida amiga, que a sus hijos no les parecerá tan cuesta arriba el ir de nuevo a la escuela, después de sus felices vacaciones, si les procura un nuevo y elegante vestido. Irán más contentos y les hará olvidar este mal sabor que produce la terminación de sus alegres vacaciones.

Le ofrecemos unos lindos modelos muy apropiados para principio de curso. Vea si encuentra alguno que sea del agrado de su hijo, y... a la escuela.

## LA COCINA DE PATRICIA

UN POSTRE PARA LA MERIENDA

**EMPANADILLAS DE MERMELADA.**—Fórmese una masa con 200 gramos de harina, cincuenta gramos de aceite, un huevo y unas cortezas de limón. Amásese bien todos estos ingredientes y cuando la masa esté en su punto déjese reposar durante unos veinte minutos. Pasado este tiempo se estirará la masa con el rodillo de pastelería hasta que quede bastante delgada y cada tres centímetros colóquese con la punta de un cuchillo un pequeño montoncito de mermelada. Mójese alrededor de la mermelada con huevo batido (se puede utilizar un pincel nuevo), y cúbrase con otra capa de pasta tan fina como la inferior. Recórtese con el corta masas en medias lunas de seis centímetros de diámetro y triase en aceite muy caliente y abundante.

## Elecciones en Dinamarca

Copenhague, 22.—Unos 2.700.000 daneses acudirán hoy a las urnas para elegir el primer Parlamento unicameral del país.

Los jóvenes de 23 y 24 años de edad participan por primera vez en la votación. Es la primera elección de la postguerra en Dinamarca.

Las cuestiones en que se ha basado la campaña electoral eran pura-

mente de orden interior y casi no hay posibilidad de que los resultados modifiquen la política exterior o su adhesión al Pacto Atlántico.

Los primeros resultados ya recibidos proceden de la diminuta isla de Hirsholmene, en el Estrecho de Categat. Los 16 electores dieron a los conservadores ligera ventaja sobre los socialistas.—Efe.

Fragmentos de otros artículos o anuncios de la página adyacente.